

广元日报

中共广元市委机关报 广元日报社出版 国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)
2018年8月11日 星期六 农历戊戌年七月初一 今日8版 总第7977期 广元新闻网网址 WWW.gyxw.cn 值班编委 徐凯

热烈欢迎全省体育健儿 和各位嘉宾莅临广元!

绿色省运 康养广元 第十三届省运会特别报道

四川省第十三届运动会在广元开幕

彭清华宣布开幕 尹力赵勇分别致辞



8月10日,四川省第十三届运动会在广元澳源体育中心举行。

四川日报记者 尹钢 摄

本报(四川日报记者 薛剑 钱晞 蒲洪旭)8月10日上午,四川省第十三届运动会在广元市澳源体育中心开幕。省委书记彭清华出席开幕式并宣布开幕。

省委副书记、省长尹力,国家体育总局副局长赵勇出席开幕式并分别致辞。省领导甘霖、陈文华、尧斯丹、张雨东、王正荣,省军区有关领导、本届省运会组委会成员单位、各市州代表团负责人和澳门特别行政区体育局有关负责人出席开幕式。副省长杨兴平主持开幕式。市委书记王菲致欢迎词;市委副书记、市长邹自景,市人大常委会主任邓光志,市政协主席杨凯等出席开幕式。

上午8时30分,24名武警战士拥簇着鲜艳的五星红旗、圣洁的省运会会旗以及本届运动会会旗入场。在彩旗引领下,裁判员代表队和21个市州代表团依次入场。全场观众热烈鼓掌,向运动员、教练员、裁判员表示欢迎。入场式后,全场起立,高唱中华人民共和国国歌。鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

尹力在致辞中代表省委、省政府向莅临大会的嘉宾表示欢迎,向全体运动员、教练员、裁判员和工作人员、志愿者表示慰

问,向长期以来关心支持四川体育事业发展的各界朋友表示感谢。尹力说,本届省运会的召开,将集中展示我省体育运动成就,检验全省体育发展水平,推动全民健身运动开展,促进我省体育事业取得新成就。希望组委会精心组织,裁判员公平公正,运动员赛出青春的风采,用拼搏的汗水点燃希望,用运动的激情放飞梦想,把本届省运会办成一次精彩纷呈、令人难忘的体育盛会。全省上下要以本届省运会的举办为契机,深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示,全面贯彻省委十一届三次全会各项部署,大力实施全民健身战略,不断提升竞技体育综合实力,持续扩大体育产品和服务供给,以群众体育、竞技体育、体育产业的协调发展,加快体育强省建设,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

赵勇代表国家体育总局对四川省第十三届运动会的开幕表示热烈祝贺。他说,体育强则中国强,国运兴则体育兴。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和关于体育工作的重要论述,大力发展以人民为中心的体育。希望四川从人民群众的愿望和需求出发,积极构建全民健身与全民健康深度融合

的体制机制,大力推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展,加快形成政府主导、社会参与、充满活力、高效有序的“大体育”格局,率先建成体育强省。祝愿本届省运会取得圆满成功。

王菲在欢迎词中代表市委、市政府和310万老区人民,向领导、来宾、全体运动员、教练员、裁判员和新闻界的朋友们,表示最热烈的欢迎和最衷心的感谢。王菲说,广元,是大美的广元,犹如大蜀道上的璀璨明珠;广元,是奋进的广元,绿色发展、绿色崛起的后发赶超潜力巨大;广元,是充满希望的广元,正以奋斗的姿态,决战决胜整体连片贫困到同步全面小康跨越,加快建设川陕甘结合部区域中心城市和四川北向东出桥头堡,为推动治蜀兴川再上新台阶贡献广元力量。四年前,广元坚定接过省运会承办大旗,时刻不忘信任与重托,举全市之力、倾全城之情,集全民之智,坚定兑现“当好东道主,办好省运会”的庄严承诺。

9时02分,彭清华宣布:四川省第十三届运动会开幕。澳源体育中心响起热烈掌声和欢呼声。伴随着本届省运会会歌嘹亮奏响,省运会会旗和本届运动会会旗缓缓升起。随后,运动员、裁判员、

教练员代表分别郑重宣誓。点火仪式上,本届省运会火种先后经过多哈亚运会冠军林森、全国脱贫攻坚奋进奖获得者李君、四川省道德模范赵海玲、中国跳水后起之秀洪云霞的传递,最后由一只神秘的“凤凰”从奥运冠军邹凯手中衔走火种并点燃本届省运会主火炬。

开幕式上,来自广元各界的文体爱好者表演了精彩的文艺演出《大蜀道》。在《序》《云端》《征程》《织锦》和《尾声》五个篇章中,群众演员通过吟诵、群舞、划龙舟、太极拳、啦啦操等文体活动表演,生动展现了千百年来尤其是改革开放以来巴蜀儿女克服重重艰难险阻不断推动四川经济社会发展的壮丽实践,表达了四川人民牢记习近平总书记嘱托、阔步新时代逐梦新征程、推动治蜀兴川再上新台阶的信心决心。

本届省运会共设24个大项、540个小项。截至8月9日,前期举行的网球、跳水、跆拳道、女子篮球、射击、棒球、武术套路、赛艇、艺术体操、排球丙组、拳击等17个大项比赛已圆满结束。省运会开幕后,还将进行田径、游泳、举重、羽毛球4个大项和三大球部分组别、沙滩排球的比赛。本届省运会将于8月17日闭幕。

市七届人大常委会第十四次会议闭幕

本报讯(记者 盛伍 周小丁)8月9日下午,市七届人大常委会第十四次会议在圆满完成各项议程后闭幕。市人大常委会主任邓光志主持会议。

会议听取和审议了市中级人民法院、市人民检察院上半年工作情况的报告;听取了市人大教科文卫委关于药品管理法执法检查情况的报告、市人大常委会农工委关于两湖库区移民稳定发展工作的调研报告、市人大城环资委关于水污染防治法执法检查情况的报告。

会议还听取了市人民政府关于市七届人大常委会第五次会议对《疫苗流通和预防接种管理条例执法检查报告》审议意见办理情况的报告、关于市七届人大常委会第七次会议对《全市供销合作社综合改革情况的审议意见》办理情况的报告。审议了人事任免事项,决定免去胡国民的广元市人民政府副市长、市公安局局长职务。

邓光志强调,全市各级人大常委会及机关各级党组织、广大党员干部要认真组织传达学习,深刻领会市委七届七次全会精神实质,抓好重点工作推进。要根据全会提出的目标任务,认真思考和谋划今后的工作,进一步充实完善人大工作思路,找准推动广元人大工作上新台阶的具体举措,确保全会精神在人大工作中的全面落实;围绕全会部署安排的9项重点工作“大比武”,紧密结合人大职能职责抓好贯彻落实,确保全会精神落地生根;对照年初工作计划,有序推进各方面工作,当前要全力以赴做好省运会的服务工作,努力在新时代治蜀兴川广元实践中展现人大新作为。

市人大常委会副主任赵爱武、苟英明、田中文、唐小平、田诚、向永东,秘书长利国和委员共35人出席会议。

市政府副市长赵文峰,市政协副主席唐容华,市监察委员会负责人,市中级人民法院院长邓庆国,市人民检察院检察长陈齐鸿,市人大常委会副秘书长、机关副县级以上干部,市级有关部门单位负责同志,各县区人大常委会及部分乡镇人大负责同志,6名省、市人大代表列席会议。

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 深入学习贯彻市委七届七次全会精神

加快建设川陕甘结合部区域中心城市和四川北向东出桥头堡—— 广元:从“边城”迈步“中心”

四川日报记者 向朝伦 张庭铭

广元又瞄准区域中心城市这个目标。怎样才算区域中心城市?广元市委书记王菲认为应有“四个维度”——在空间上当好区域“领头雁”;在动力上提供发展“主引擎”;在形态上塑造中心“现代城”;在价值上成为人口“宜居地”。一句话,具有引领带动辐射效应。

8月8日,中欧班列的组货基地加入新成员:广元。

刚刚揭牌的中欧班列广元组货基地,将首批“广元造”由中欧班列(成都)送往德国。15天后,万里之外的欧洲将真切感受到中国内陆开发开放的“广元温度”。

广元货品“入欧记”,亦翻开四川北大门开放合作发展新页。

按照省委十一届三次全会部署,广元将加快建设川陕甘结合部区域中心城市和北向东出桥头堡,助力我省“一千多支”发展战略。

“四个维度”建设区域中心

一直以来,广元以边城之姿扼守四川北大门。把视线打开,翻开地图,如果在成都、重庆、西安、兰州四市组成的“矩形”中画出对角线,交叉点正好在广元。

毋庸置疑,广元是川陕甘渝四省市地理几何中心。

破除“蜀道难”,近10年来,广元交通实现大跨越:宝成、兰渝、西成、广巴达4条铁路交会,绵广、广陕、广甘、广南、广巴5条高速公路发散,广元港顺嘉陵江、长江连通重庆、上海,6条航线呈扇形放射北上广深以及杭州、海口,铁公水空多式联运,惠及川陕甘结合部区域数百万人口,进一步强化广元区域交通中心地位。

从“边城”到地理中心、交通中心,

“四大优势”夯实区域中心

日前,剑门天下,川陕甘三省8市同台,共签蜀道申遗提名地保护联盟备忘录,共倡《蜀道申报世界自然与文化遗产剑阁宣言》,共推《中国大蜀道旅游联盟共同行动方案》。签约的8市中,陕西汉中、甘肃陇南和我省的巴中、广元,同处川陕甘结合部区域,算是“老相识”。“老相识”有了新目标,让蜀道旅游“热起来”。如何发力?广元有四大优势——

交通枢纽优势。广元是区域内公铁水空管运输方式最齐全最便捷的交通运输枢纽。省委十一届三次全会又将其列入全省重点打造的四个进出川川门户型综合交通枢纽之一。

生态环境优势。广元生态环境质量在全省始终保持前列,95.24%耕地通过国家无公害认证,占比居区域内首位。

文旅资源优势。广元是一代女皇武则天 的出生地,是大蜀道文化、三国文化的核心走廊,3A以上景区60多个。2017年旅游接待人数4514万人次,旅游总收入334亿元。

(紧转 A4版)

今日看点



体育盛会 精彩纷呈

深入实施 乡村振兴战略

绿色省运燃动激情 全民盛会演绎精彩 ——四川省第十三届运动会开幕式侧记

本报记者 兰宜谦

8月10日,晨曦照耀大地,“川北明珠”广元洋溢着欢乐的气氛,这座城市因省运会的开幕而激情澎湃。可容纳2万余名观众的澳源体育中心主体育场,八方宾朋和体育健儿齐聚,鼓声铿锵、彩旗飘扬,掌声雷动,广元以昂扬的姿态营造出竞技、健康、奋斗的和谐氛围。

距离开幕式开始还有一个小时,观众们早早来到主体育场外入口处有序排队入场,随处可见的旗帜、标语,以及以羚牛为原型的吉祥物“利利”,让大家对开幕式充满了热情和期待。

8时30分,开幕式正式拉开帷幕。伴随着激昂的《运动员进行曲》,裁判员代表队、21个市州参赛代表团阔步进入体育场。

成都、绵阳、自贡……每一支代表团入场,全场观众都给予热烈的掌声和欢呼声,鼓励体育健儿们向着“更高、更快、更强”的目标,展示新风貌、再创新佳绩。

作为本届省运会的东道主,广元共派出704名运动员参加22个大项的角逐。他们将以积极进取、顽强拼搏的精神面貌,全面展示310万老区人民的风采和力量。

入场仪式后,庄严雄壮的国歌奏响,鲜艳的中华人民共和国国旗升起。四川省

运动会会旗、四川省第十三届运动会会旗在本届省运会会歌声中升起,高高飘扬。

五丁开山,开出壮美山河;富饶蜀地,滋润秀丽女儿,形成了刚柔相济的大美图景。江山多娇,凤凰飞天,唱的是拓路者的赞歌,说的是追梦人的夙愿。

《拓路者》的表演,把观众带回到了古老的年代,发出了“蜀道难,难于上青天”的一声声呐喊。表演者肩扛栈道横木,在崇山峻岭中开荒拓路,展示的是不屈不挠的奋斗精神,创造了一幕幕筑路天梯的人间奇迹。当《女儿河》的温婉曲调响起,观众们仿佛看到了一只承载着希望与梦想的凤凰从水中腾起,飞过剑门关,翱翔浩瀚苍穹。

历史的长河不断向前,古朴震撼的第一篇章《云端》结束。不待观众收敛心神,滚滚的红流便涌入舞台。红色是巴蜀大地的底色,承载着新中国建国大业一段光荣的革命历史,描绘了改革开放四十年来,四川人民不忘初心、牢记使命,阔步新时代的壮丽画卷。

美丽的六瓣花在绣娘们的指尖绽放,精美的凤舟破浪前行,机器人演员方阵闪亮登场……第三篇章《织锦》通过群舞、划龙舟、太极拳、啦啦操等文体活动表演,生动展现了巴蜀儿女不断推动四川经济社会发展的壮丽实践,表达了四川人民牢记习近平总书记嘱托、阔步新时代逐梦新征程、推动治蜀兴川再上新台阶的信心决心。

点火仪式上,省运会火种先后经过多哈亚运会冠军林森、全国脱贫攻坚奋进奖获得者李君、四川省道德模范赵海玲、中国跳水后起之秀洪云霞的传递,最终由一只神秘的“凤凰”从奥运冠军邹凯手中衔走火种并点燃了主火炬。熊熊的火焰点燃了运动的激情,现场气氛热烈,观众们纷纷举起相机、手机拍照,留下这动人心魄的一幕。

大蜀道、古韵情,蜀中健儿竞风流!主题歌《大蜀道》响起,现场观众起立,掌声不断,为开幕式画上了一个圆满的句号。

结束了表演的吴轩脸上浸满了汗水,“开心”、“累”是他最直接的表达。他说,辛勤排练了两个多月,付出太多的汗水。但能站在省运会开幕式的大舞台上,真的很荣幸,奋斗的旋律,舞动的身影让人格外激动。

“节目很出彩,融入了耳熟能详的本地元素,体现了广元特色。”“节目之间环环相扣,气势恢弘,突出了全民参与体育事业的特点。”“这是一场高规格、高水准的体育盛会,我们感到自豪与骄傲。”几位同行观赏的市民你一言我一语地表达着内心的激动。

广元市人民代表大会常务委员会
关于批准广元市2017年市级财政
决算的决议

(2018年8月9日广元市第七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

广元市第七届人民代表大会常务委员会和委员会第十四次会议听取了市人民政府《关于广元市2017年财政决算和2018年1-6月财政预算执行情况的报告》和《关于广元市2017年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。会议结合审计工作报告,对

广元市2017年财政决算(草案)和决算报告进行了审查。会议同意广元市人大常委会财经(预算)工委提出的《关于广元市2017年市级财政决算草案的初审报告》,决定批准广元市2017年市级财政决算。

广元市人民代表大会常务委员会
免职名单

2018年8月9日广元市第七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过
决定免去:
胡国民的广元市人民政府副市长、市公安局局长职务。

广元市人民代表大会常务委员会
任职名单

2018年8月9日广元市第七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过
任命:
张艳秋为广元市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。